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扎实推动新时代机构编制工作提质增效

                    ——学习党的二十大精神心得体会       
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党的二十大是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会，是一次高举旗帜、凝聚力量、团结奋进的大会。大会回顾总结了过去5年的工作和新时代10年的伟大变革，实现了党的百年奋斗目标，脱贫攻坚取得伟大胜利，小康社会得以实现，丰功伟绩，彪炳史册。习近平总书记在党的二十大上的报告是党团结和带领全国各族人民在建设社会主义现代化国家新征程上奋勇前进的动员令、政治宣言和行动纲领，阐述了开辟马克思主义中国化时代化新境界、中国式现代化的中国特色和本质要求等重大问题，提出了一系列党治国理政新理念、新思想、新战略，描绘了全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图，为新时代新征程党和国家事业发展、实现第二个百年奋斗目标指明了前进方向、确立了行动指南。

党的二十大报告指出：“新时代的伟大成就是党领导群众一道拼出来、干出来、奋斗出来的！”新阶段，我们要深刻领会“奋斗”的新内涵，奋进新征程，建功新时代。作为一名共产党员和机构编制部门干部，通过集中学习和个人自学党的二十大精神，倍受鼓舞，催人奋进，进一步坚定了理想信念，增强了历史责任感、使命感。我们要以党的二十大精神为指引，牢牢把握党在新时代新征程上的中心任务，立足岗位，团结奋斗，不断推动新时代机构编制工作提质增效。
一要深学细悟，强化理论知识的学习能力。作为党员干部，要学深悟透二十大精神，一字一句、原原本本地认真研读二十大报告，在学懂、弄通、做实上下功夫，坚持融会贯通学、联系实际学、凝心聚力学，真正把二十大报告提出的新思路、新战略、新举措学习好、领会好、运用好，做到内化于心、外化于行。要从党的二十大精神中找准推进新时代机构编制工作的切入点、着力点和结合点，从全面建设社会主义现代化国家的目标要求中深化理解机构编制工作的政治属性，深入研究机构编制工作的新阶段特征、现代化内涵，守正创新、勇毅前行。

二要提高站位，锤炼绝对过硬的政治能力。编办作为党的政治机关，机构编制资源更是我党重要的执政资源，将有限的机构编制资源用在“刀刃上”就显得尤为重要，为此，要把学习贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期首要政治任务，深刻领悟二十大精神的重大意义，领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，以思想自觉引领行动自觉，把自己的政治、思想、行动真正统一到党中央的大政方针、决策部署上来，用党的二十大精神武装头脑，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，以强化机构编制保障筑牢红色根脉，永葆机构编制部门对党绝对忠诚本色。

三要实干争先，提升机构编制的服务能力。党的二十大报告提出“转变政府职能，优化政府职责体系和组织结构，推进机构、职能、权限、程序、责任法定化，提高行政效率和公信力。深化事业单位改革，深化行政执法体制改革，完善基层综合执法体制机制”“优化机构编制资源配置”等要求，为做好新时期机构编制工作提供了根本遵循。要全面准确把握党的二十大精神，围绕县委县政府中心任务，聚焦“三提三效”、聚力真抓实干，主动提升服务经济社会发展能力，奋力争先进位。要坚持党对机构编制工作的集中统一领导，积极推进机构编制法定化。强化“组织口”意识，主动对标“组织口”标准，认真贯彻执行重大事项请示报告制度和《中国共产党机构编制工作条例》，严格执行机构编制动议、论证、审议决定、组织实施等程序规定和审批权限，确保机构编制工作始终在法制轨道内运行。要完善党政机构职能体系，深化体制机制改革。立足我县实际、主动担当作为，聚焦产业发展、民生事业、打好“十大攻坚战役”等重点领域，主动深入县直部门和乡（镇），了解部门单位履职和机构编制管理中存在的突出问题，认真听取部门单位的意见建议，扎实做好深化党政机构改革、事业单位改革、乡镇综合执法改革等工作，提升机构编制服务效能，激活全县经济社会各项事业高质量发展新动力。要坚持优化协同高效，科学配置机构编制资源。按照“严控总量、统筹使用、有减有增、动态平衡、保证重点、服务发展”原则，严格执行机构限额、领导职数、编制种类和总量等规定，加强重点领域机构设置和编制保障，持续盘活挖潜、统筹使用、动态调整机构编制资源，不断提升机构编制管理能力水平，切实发挥机构编制资源效益，为新时代泰宁高质量发展提供强有力的机构编制保障。


